

REPRENEURS'

金融监管总局集中开展 "为民办实事"专项行动

记者 20 日从国家金融监督管理总局获 悉,结合"金融消费者权益保护教育宣传月" 活动,金融监管总局集中开展"为民办实事" 专项行动,围绕普惠金融、扶贫扶弱、支农支 小、助企纾困等领域,出台一系列惠民利民政 策,持续提升金融服务的可得性和满意度。

出台惠民便民政策。调整和完善已故存款 人小额存款提取业务办理要求,发布关于推动 专属商业养老保险发展等方面的政策性文件, 指导金融行业将支持养老、医疗、加强新市民 金融服务等惠民便民措施落实落细,进一步提 升金融服务普惠性、便利性、规范性。

组织利企行动。扎实开展"走万企 提信 心 优服务"活动,更好满足中小微企业需求, 及时响应金融机构诉求,推动政策和服务更 好触达经营主体。

实施助力乡村振兴举措。主动适应农业、 新型经营主体和农村产业变化, 围绕助力农 村信用体系建设、丰富特色金融产品、拓展可 用抵质押品范围、加大涉农和小微企业贷款 投放等重点工作,持续提高金融产品适应性, 增加乡村振兴相关领域贷款投放, 充分发挥 金融助力乡村振兴作用。

持续推出金融业支持灾后重建举措。指导 政策性银行结合受灾地区特点,深入一线了解 客户受损情况和资金需求,继续加大对排洪防 涝设施建设、生态修复、灾后基础设施重建等 领域的支持力度,继续做好受灾地区损失查 勘、理赔给付等服务,进一步稳定灾后企业与 群众恢复生产生活秩序的信心。 (李延霞)

河北雄安新区 取消商品住房预售

记者从雄安新区住房管理中心获悉,雄 安新区取消商品住房预售,实行现房销售,实 现"所见即所得、交房即交证"。同时,雄安新 区支持有意愿的人才,通过租房解决住房问 题,并在教育、医疗、就业等公共服务领域"租 售同权"

雄安新区住房管理中心相关工作人员 称,在雄安新区稳定工作的疏解人员,可购入 市场化项目住房,包含商品住房和共有产权 住房。雄安新区市场化项目住房按照"成本+ 税费+合理利润"方式测算备案价格,引导房 价保持在合理区间, 在新建片区市场化项目 中,配置不低于30%的"只租不售"型住房。

记者了解到, 近两年雄安新区加快推进 疏解人员公积金政策对标北京,2022年起, 疏解人员住房公积金缴存上限已按北京标准 执行。2023年6月,疏解人员"在雄购房、在 京公积金贷款"落地。有雄安购房需求的、在 雄安稳定工作的疏解人员可利用在北京缴存 的公积金进行贷款。 (赵鸿宇 齐雷杰)

10 年来自贸试验区 向全国复制推广 302 项制度创新成果

商务部副部长郭婷婷 20 日表示,10 年 来, 党中央先后部署设立了 21 个自由贸易试 验区,以不到千分之四的国土面积,贡献了全 国 18%的外商投资和进出口总额,累计向全 国复制推广302项制度创新成果,成为了新 时代改革开放新高地。

郭婷婷在当天举行的中国(上海)自由贸 易试验区建设 10 周年主题论坛上作出上述表 述。郭婷婷说,2013年9月29日,中国第一个 自贸试验区在上海揭牌运行。自设立以来,上 海自贸试验区实现了我国改革开放进程中许 多"第一":推出全国第一张外商投资准入负面 清单;上线全国第一个国际贸易"单一窗口";创 设第一个自由贸易账户,为全面深化改革开放 贡献了一批"上海经验"。 (谢希瑶 周蕊)



新闻热线:028-87319500 投稿邮箱:cjb490@sina.com



企业家日报微信公众平台 二维码



版 第245 期 总第10879 期 企业家日报社出版 值班副总编辑:肖方林 责编:方文煜 版式:黄健 全年定价:450 元 零售价:2.00 元

2023年9月22日 星期五 癸卯年 八月初八

中国制造有力维护全球供应链安全



■ 郭鑫 汪海月 何曦悦 郭晨

2023 世界制造业大会 20 日在中国制造 业重镇安徽合肥开幕。在制造业大会展馆的 新材料展区,铜陵有色金属集团股份有限公 司金威铜业分公司(以下简称"金威铜业")经 理胡铜生指着一卷卷看上去并不起眼的铜箔 和铜板带展品说,它们是全球电子信息、汽 车、机电等行业的重要原料。

创办于2018年的世界制造业大会,是中 外企业一年一度展示最新制造业成果的重要 平台,在保障供应链安全日益成为全球性话 题的今天,尤其受到各界瞩目。

金威铜业此次展出的微合金化铜板带具 有优异的可焊性和导电性,随着全球能源绿色 转型,铜需求稳定上涨,这家公司的出口量从 2020年的 2000吨迅速提升到 2022年的 4000 吨,市场遍及北美、东南亚、欧洲、中东等地。

2023 世界制造业大会上不乏诸如金威

铜业这样的重要供应链企业。本次大会设置 了8万平方米展区,集中展示量子计算机、动 力火箭、时速600公里磁悬浮列车、超导回旋 质子治疗系统等全球制造业领域最新代表性 成果,参展企业数量和展览面积创历届之最。

除了众多中国制造业龙头企业,大众、康 宁、三菱电机等全球制造业领域 120 余家 500强企业、200多名外方代表也参与大会。

全球 10%的笔记本电脑、20%的液晶显 示器、50%的光伏玻璃……位于长三角地区 的安徽省近年来迅速崛起为中国制造业高 地。大众汽车集团在安徽的新能源汽车项目 计划总投资超过200亿元人民币,涵盖研发、 生产、销售和售后服务的完整新能源汽车价 值链,其最大年产能达35万辆整车的生产基 地很快将要投产,大众还将在这里打造德国 之外最大的采购和研发中心。

"这将进一步增强我们的竞争力。"大众 汽车集团(中国)董事长兼首席执行官贝瑞德

在本届制造业大会开幕式上视频致辞时说, "大众汽车正在为下一次创新飞跃做准备,安 徽省和合肥市为我们提供了最好的条件,也 为我们的重大投资提供了安全保障。'

国家统计局最新公布的数据显示,8月

份,全国规模以上工业增加值同比增长 4.5%,增速比上月加快 0.8 个百分点,其中制 造业同比增长 5.4%。 在世界经济波动下行、外部环境更趋复

杂严峻的背景下,中国经济展现出复苏的韧 性与活力,为持续维护全球供应链安全提供 了坚强的保障和支撑。

今年以来,特斯拉宣布在上海新建储能超 级工厂,其在上海超级工厂制造的第200万辆 整车本月初下线;空中客车在天津投资建设第 二条生产线;宝马第六代动力电池项目在沈阳 全面动工……一系列在华投资动向凸显外资 企业高度重视中国市场和供应链安全。

参加 2023 世界制造业大会的法国液化

空气(中国)投资有限公司(以下简称"液化空 气中国")大工业副总裁胡大明说,法国液化 空气公司已经在中国投资30多年,全面开展 生产、制造、研发等业务,深度融合于中国。

今年液化空气中国展开一系列投资和采 购业务,巩固供应链上下游安全。年初,在天 津的氢能供应基地项目启动,总投资预计超 过10亿元,投产后将提升京津冀氢能供应能 力;6月,与上海化学工业区签署谅解备忘 录,共同研究在园区内开发碳捕集、利用与封 存的可行性,并与三峡能源、三峡集团江苏分 公司签署长期电力采购协议,每年在华采购 可再生电力 200 吉瓦时。

"中国是全球最大的制造业国家,也是最 重要的消费品国家,特别是在高端消费方面。 从中长期来讲,我们企业对中国的投资依然 非常有信心。"胡大明说。

中国制造业创新动能持续壮大, 绿色转 型效果显现,在本次世界制造业大会上体现 明显。作为中国头部光伏企业东方日升新能 源股份有限公司的六大制造基地之一,东方 日升(安徽)新能源有限公司的年产能达 15 吉瓦,其中有70%的太阳能电池和组件出口 至德国、英国、美国等国家和地区。

"从上游的硅矿开采到硅片、电池片、组件 的生产,我们有着一条完整的产业链,可以减 少原材料价格上涨带来的影响,为全球市场提 供稳定的供应。"公司项目经理杨清虹说。

在本次世界制造业大会的先进光伏与新 型储能展区,东方日升(安徽)带来了其最新 产品——高效异质结太阳能电池片。凭借较 低成本和较高转化率,这一新的光伏产品正 应用于西班牙、巴西等海外光伏电站建设,为 当地人带来更清洁的能源。

"我们集团在全球建立了132家子公司, 将我们生产制造的产品供应给世界各地的光 伏电站。"杨清虹说。 (据新华社)



| 学思想 强党性 重实践 建新功 |

胜利西南分公司

主题党目 +"激发基层党建新动能

■ 明华 邓小荣

今年以来, 胜利石油工程公司西南分公 司党委以"主题党日+"为抓手,紧贴工作实际 和党员需求,积极在"+"上做文章,拓宽基层 党组织活动"新阵地", 让主题党日党味更 "浓"、内容更"新"、形式更"活",切实增加了 主题党目的深度、亮度和温度,进一步激发了 基层党建新动能。

"主题党日 + 理论学习" 筑牢思想根基

坚持把习近平新时代中国特色社会主义 思想作为"主题党日"的必修课,该公司16个 党支部开展"主题党日+理论学习"62场次, 广大党员干部拿出"挤"和"钻"的精神,全面 系统学习领会党的二十大精神、习近平总书 记最新重要讲话精神,深学细悟《习近平新 时代中国特色社会主义思想学习纲要(2023 年版)》《习近平著作选读》第一卷、第二卷。 针对外出党员不能及时参加"主题党日+"的 情况,利用石化通工作群,每月推送学习

服务热线:18586361133 (沈先生)

13608529997(张先生)

员干部利用学习强国、石化党建等平台"掌 上"学,学出坚定信仰、学出绝对忠诚、学 出使命担当。组织党员重温入党誓词,提高 党员意识, 引导党员牢记党员身份, 增强党 性观念。

"主题党日 + 红色教育" 传承革命精神

该公司经常组织各党支部实地参观红色 基地,通过观摩学习、重温入党誓词等方式, 教育党员传承红色精神,强化党性修养,发扬 石油精神石化优良传统。先后组织机关、后勤 和生产一线党员到华八井、胜利油田科技馆、 胜利油田优良传统教育展厅、胜利会战老照 片展等参观, 现场感受老一辈石油人战天斗 地、艰苦拼搏的场面,接受"革命加拼命"的优 良传统教育和熏陶。70682 队党支部书记马 广伟说: 先辈们无私无畏、顽强奋斗的精神激 励我们,传承革命精神,在新征程上继续"为 油而战",展现铁军风采。70176 钻井队党支 部始终把光荣队史视为弥足珍贵的精神财

GUIZHOU

MAOTAIZHEN

富,每年主题党日讲一次"光荣队史",给党员 上一堂英模事迹课,培育"敢于亮剑,攻坚啃 硬"的优良作风,先后完成了毛坝1井、乐坝 1井、丁山1井、元陆175井、元陆2HF井等 重点井钻井任务。

"主题党日 + 安全管理" 筑牢安全防线

安全是发展的前提,发展是安全的保障。 为引导钻井员工想安全、会安全、能安全,该 公司党委围绕"安全为了谁"这一主题,组织 开展了主题党日, 党员们结合岗位实际和身 边的案例,通过"事故对家庭的伤害有多大" "每天平安下班对家庭意味着什么""安全到 底为了谁"的灵魂三问,反思日常工作中是否 对安全存在敬畏之心,是否将安全职责履职 到位,是否能摒弃"老好人"思想抓好安全监 管,从思想深处唤醒员工安全意识,打好安全 生产思想基础。70145 队党支部党员通过讨 论反思,充分认识到"员工才是企业安全工作 的最大受益者""一人安全系全家,全家幸福 系一人"。

"主题党日 + 为民服务" 办实事解民忧

积极开展领导干部春季大调研行动,问计 问需于员工群众,征集意见建议,征集职工合 理化建议 170条,第一时间回复解决,将"民生 热点"变成"幸福亮点"。坚持把"主题党日"开 到井场,把主题党日变成党员联系群众、服务 群众、推动工作、激发活力的有效载体,有效提 升"主题党日"的"含金量"。2023年以来,组织 党员志愿服务活动 10 余次,开展"夏送清凉" "金秋助学""冬送温暖"等活动,关爱慰问困难 职工26人次,使主题党目"有滋味""有温度"。 通过"党旗在基层一线高高飘扬"、党员"初心 践诺"行动、"党员示范岗"等活动,以实际行动 擦亮共产党员的"红色名片"。

"主题党日+"创新模式的推行,发挥了党建 领航作用,有力推动安全生产形势持续稳定向 好。截至8月底,公司动用钻机8台,交井12 口,完成钻井进尺76643.49米,与去年同期相比 增加 25280 米。在胜利工程"扛红旗"竞赛中, 70682 钻井队取得 70 型钻机第一名的好成绩, 2023年被集团公司评为"先进基层党组织"。



